Тема: 
Контроль знань з теми: « Хімічні властивості та способи добування основних класів неорганічних сполук».
Мета:

Визначити рівень навчальних досягнень з теми: « Хімічні властивості та способи добування основних класів неорганічних сполук», виявити ускладнення у засвоєнні навчального матеріалу та визначити шляхи їх подолання.

Обладнання:

· Періодична система хімічних елементів;

· Таблиця розчинності;

· Електрохімічний ряд напруг металів;

· Лабораторне обладнання хімічного кабінету;

 Базові поняття та терміни:

- оксиди, кислоти, основи, солі;

- класи неорганічних сполук;

- амфотерні сполуки;

- фізичні та хімічні властивості, способи добування речовин.

Тип уроку:

- корекція та контроль знань.

Методи навчання:

- методи контролю.

                                              Хід уроку:

I етап: Мотивація:

Кінець XX і початок XXI століття безперечно довів, що розвиток науки й техніки дає людині чимало благ, але за блага, які науково-технічний прогрес створює для людини, розплачується сама природа. Світ зіткнувся з гострою проблемою сучасності - послабленою увагою до законів природи,навіть їх нехтуванням. Хімія одна із галузей сучасної науки протягом усього свого розвитку слугувала людині в ії практичної діяльності. Хімічні знання дозволяли відповісти людині на такі запитання як, чому такий смачний шоколад, чим обумовлений аромат троянди і інших квітів, чому людина не завжди без неприємних наслідків може пити молоко, яким чином хамелеон змінює своє забарвлення і на багато інших дуже цікавих запитань. Зазнаючи впливу довкілля, людина сама навчилася впливати на нього. Тому нині антропогенний вплив на природу перевищив ії можливості самовідновлення та регулювання. Цей результат не можна вважати нашою перемогою. Невміння правильно використовувати закони природи робить людину обмежувальним чинником ії існування. Давайте сьогодні ми спробуємо пообіцяти, що не дивлячись на те що ми знаходимось на  перших сходинках великої дробини знань, ми будемо,  поглиблюючи знання про властивості речовин  завжди в майбутньому житті створювати умови, для гармонійного взаємоіснування  людини і природи.
II етап: Сьогодні у нас урок контролю…  (слайд №1,2,3,4,5).
III етап: Наш контроль буде складатися з кількох видів діяльності, сьогодні ми будемо працювати: індивідуально, в групах, виконувати експериментальну роботу. Адже приступаємо:

1 вид діяльності: Фронтальне опитування:                                                         1 рядок: « Калейдоскоп запитань» - класифікація речовин за різними ознаками: ( Додаток №1)

2 рядок: « Кіт у кишені» (додаток №3)
3 рядок: « Так чи Ні»  (додаток №4)(слайд № 6)
Маршрутні листи або інструкційні картки для груп, щодо змісту контролю     ( додаток №2)
2 вид діяльності: Індивідуальна робота:                    
Розподілити речовини за класами: З наведеному переліку випишіть окремо у чотири стовпчики формули оксидів, кислот, основ та солей:

NaOH , HCL , CaBr2 , H2SO4,  Ca(OH)2 , CuO, H3PO4,  H2S , ZnO,  Fe(OH)3,  K2SO4 , SO3 ; 

 Проводимо або взаємоконтроль, або самоконтроль. Умови оцінювання доводимо перед контролем (слайд №7).
3 вид діяльності: Гра у « Хрестики – нулики» (робота в групах). (слайд№8)
Читаю речовини – діти закреслюють речовину, якщо така у них є.

1. Хлоридна кислота

2. Кальцій оксид

3. Сульфур(IV) оксид

4. Сульфатна кислота

5. Калій оксид

6. Сульфур(VI) оксид

7. Фосфор(V) оксид

8. Ортофосфатна кислота

9. Ферум (II) оксид

10. Цинк хлорид

      (слайд№8)

  Взаємоперевірка: (додаток№5)
4 вид діяльності: Тестове завдання. Індивідуальна робота. Взаємоперевірка. (слайд№9)
Тестове завдання:

1. Позначте речовину, що реагує з сульфур(VI) оксидом:

А) калій хлорид

Б) метан

В) калій сульфат

Г) кальцій оксид

     2.   Вкажіть речовини, при взаємодії яких одна з одною виділяється газ:

           А) алюміній гідроксид та натрій гідроксид

           Б)  арґентум нітрат та натрій хлорид

           В) кальцій карбонат та нітратна кислота

           Г)  калій хлорид та натрій нітрат

     3.   Позначте рівняння реакції, що характеризує загальні хімічні властивості основ:

            А)  H2SO4 +2 NaOH=2H 2O+Na2SO 4 
            Б) 6H2SO4+ 2Fe = Fe2 (SO4) 3+3SO2+6H 2O

            В)CO2+H2O=H2CO3

             Г) HCOOH+C2H5OH=HCOOC2H5+H2O
     4.    Вкажіть продукти реакції взаємодії цинку з хлоридною кислотою:

            А) цинк хлорид та вода

            Б) цинк хлорат та водень

             В) цинк хлорид та водень

             Г) цинк хлорат та вода

     5.     Позначте речовину, що реагує з натрій гідроксидом:

             А) кальцій оксид

              Б) барій гідроксид

              В) калій сульфат

              Г)  ферум (III)хлорид
      6.     Позначте рівняння реакції нейтралізації:

              А) H2SO4+2NaOH= Na2SO4+2H2O

               Б) 2HCL+Fe= FeCL2+H2
               В)CO 2+H 2O=H 2CO 3
               Г)CuCL2+2NaOH=Cu(OH)2 +2NaCI
Відповіді: 1Г; 2В; 3А; 4В; 5Г; 6А; (слайд№9)
5 вид діяльності: (робота в групах) (слайд№ 10)
Проілюструвати ланцюжок перетворень хімічними рівняннями:

1,4 група:

Mg         MgO          MgCL2          MgCO3  
2,5 групи:
Fe    = >    Fe2O3            FeCL3   = >   Fe(OH)3

3,6 групи:

S   =>  SO2 => Na2SO3  => BaSO3   
Самоперевірка (Додаток №6)                                          
Або 6 вид діяльності: (групова робота)
 Під час взаємодії яких речовин могли утворитися такі продукти реакції:

1,4 група:                                                   2,5 група:                                             
?   +  ? =  Ba(NO3)2+H2O                            ?    +    ?   =   H3PO4 
?   +  ? =  SO2                                               ?    +    ?   =  NaCI + H2O + CO2 
?   +  ? =  CaCO3                                          ?    +    ?   =   CaO

  3, 6  група:
?   +  ? =  ZnSO4 + Cu 

?   +  ? =  AgCL  +  HNO3  
?   +  ? =   P2O5 
7 вид діяльності: Розв’язуємо задачи  (групова робота) .
(слайд № 11; самоконтроль).
1,4 групи:

Під час термічного розкладу кальцій карбонату утворилося 1,4 г кальцій оксиду. Яку масу кальцій карбонату  піддали розкладу?.

2,5 групи:

З фосфор(V) оксидом прореагувала вода масою 27 г.  Обчисліть масу кислоти                             ( ортофосфатної ), яка утворилася в результаті реакції.   
3,6 групи:

Обчисліть масу фосфору, яку необхідно ввести у низку перетворень для добування кальцій фосфату масою 15,5 г. 
8 вид діяльності: Індивідуальна практична робота.

Інструкція , щодо виконання:

« Дослідження властивостей амфотерних основ».

Мета: Довести експериментально амфотерність (подвійність властивостей) алюміній гідроксиду.

Хід роботи:

1. Добути  AL(OH)3
      ALCL3 + NaOH =
2.  Довести кислотні властивості AL(OH)3 
           AL(OH)3  +  ?  =  Na3 ALO3 + H2O
3.   Довести основні властивості AL(OH)3 
       AL(OH) 3  +  ?  = ALCL3  + H 2O
III етап уроку: Підведення підсумків.







